

# 穗逾半數家庭 女掌櫃管錢

根據廣州媽媽網的一份近200名網友參加的小調查，半數受訪者表示家庭由「女掌櫃」管錢，由「男掌櫃」管錢的，不到一成。專家提醒，財產的管理權並不等於對財產的處置權，也就是管錢的未必有權花錢。很多家庭雖然由女方管錢，但真正花大錢的還是男方，而且家中重大支出的決定權更多的還是在男方。

## 老公不知密碼 按月領零花錢

廣州市某事業單位的李海俊先生表示，兩人的所有收入都有妻子管理，每月只領1000多元零花錢。他說，「我連自己工資卡密碼都不知道，每天兜裡的錢從來不超過500元。」但李先生也解釋原因，因為

自己一向不喜歡管錢，因為家中事無鉅細，小到買菜，大到買房，全都是妻子做主。他甚至佩服妻子的理財天分，稱讚她將「有限的財產」打理得有聲有色。

## 老婆開通短信 每筆消費都知

與李先生的情況正好相反，在廣州某高校當老師的全先生掌管家庭收入和開支。他稱妻子是個「看到數字就發暈的人」，從家庭日常開支到保姆的工資、給岳母的伙食費均由他一手操辦。不過，全軍也說，妻子也不是那種對家中錢財「三不知」的人。「她厲害呀，她把家中所有銀行卡都搞了短信通知，所有的消費短信都發到她的手機上。我們家的每

一筆消費，她都一清二楚。」他笑着說，「就好比我是天上的風箏，她就是拽着線的那隻手。」

供職於某網站的張女士表示，自己經濟獨立，掙的所有錢都供自己花，家庭開銷全由丈夫承擔。張女士對這種家庭理財模式很滿意，稱丈夫是一家公司的中層，經濟實力較為雄厚，工資是自己的好幾倍，有能力負擔家中所有的開銷。「我的錢，除了給自己扮靚，就是用來製造家庭氣氛的。」她說，她會經常用自己的錢給家人買些小禮物，或者請家人出去吃大餐，「製造驚喜」。

香港文匯報訊（記者 沙飛 廣州報道）「男主外，女主內」又有新解釋，廣州過半家庭由女方掌管財政大權。根據廣東省婦聯的最新調查，儘管近十年來，廣東女性年輕高等學歷者首次超過男性，但在經濟收入上，女性仍遠遠不及男性。在家庭中，男性仍然是主要的經濟來源。但是，家裡的「錢袋子」並不一定掌握在賺錢多的人手裡。



## 調查數據

廣州媽媽網調查(約200人參加了調查投票)家裡財政大權的分配主要有以下幾種方式：

A. 女方管錢，男方上繳	57.14%
B. 男方管錢，女方上繳	7.45%
C. 各自管各自的，家庭公共費用AA	23.60%
D. 2人的錢放在一起，要花多少登記	11.80%

## 史海風雲



蘇區關於整頓貪官浪費的訓令。網上圖片

# 每位民眾都有揭發幹部錯誤之權



中蘇區時期的控告箱。網上圖片

前文提到，腐敗問題是世界各國通病，也是難以根治的頑症，新生的蘇維埃政權對腐敗也不具有天生的免疫力。針對腐敗現象和犯罪行為的易發性、隱蔽性和複雜性等特點，毛澤東特別重視預防與懲治相結合，思想教育與法紀處分相結合，並制定法律法規提供制度保障。除了頒布法律法規外，還通過依法嚴懲腐敗現象和犯罪行為的司法實踐有效地錘煉了黨政幹部的思想作風。

## 加強民眾的監督

為了加強對幹部的監督警示，「吸引廣大民眾對於自己工作的監督與批評」至關重要。毛澤東指出：為了鞏固農民主專政，「每個革命的民眾都有揭發蘇維埃工作人員的錯誤缺點之權」，同時鄭重承諾「蘇維埃工作人員中如果發現了貪污腐化消極怠工以及官僚主義的分子，民眾可以立即揭發這些人員的錯誤，而蘇維埃則立即懲辦他們決不姑息。」為了加強對幹部的監督警示，毛澤東和蘇區領導者主要從以下三個方面入手。

## 建立完善的制度

首先，建立制度。其一，選舉制度。建立民主選舉制度和代表會議制度，要求「政府工作人員由選舉而任職，不勝任的由公意而撤換，一切問題的討論解決根據於民意」，這就保證了蘇維埃政權是切實代表廣大民眾的政權。其二，組織制度。中央蘇區時期，毛澤東簽署了《蘇維埃地方政府的暫行組織條例》等組織法令，通過領導加強組織制度建設，提高了蘇區政府工作隊伍的純潔性和組織紀律性，防止投機分子鑽空子。其三，監察制度。毛澤東領導蘇維埃中央政府制定頒布了《政府工作人員懲辦條例》、《怎樣檢舉貪污浪費》、《關於懲治貪污浪費行為》等監察制度和守則，為監督行為提供制度保障，成為遏制腐敗的「剋星」。其四，財經制度。毛澤東還領導中央蘇區各級政府建立了預算決算制度、會計制度、審計制度、稅收制度等，在經濟上實行供給制和經濟民主制，統一財政，加強管理。以上四方面制度和措施構成了卓有成效的監督防範制度體系，並在踐行中不斷健全完善，大大加強了對幹部的監督警示和教育，有效提高了幹部的自律性，成效斐然。(四之三) ■《光明日報》

## 長相酷似謝霆鋒 「快遞哥」成紅人

快遞收件也推出了帥哥服務？22日，有網友在微博上曬出一張快遞員的照片，因為照片中的快遞員長相酷似明星謝霆鋒，迅速走紅網絡。接着，網友們在快遞裡掀起了尋找「快遞謝霆鋒」的熱潮，據悉這名快遞員是重慶人，網友調侃稱：「他幹不了幾天快遞了。」

22日，網友「長頸鹿的小矮馬」在微博上傳了一張照片，照片中，一位快遞員正在辦公室內收件。按下快門的瞬間，這名快遞員回眸看向鏡頭，眉宇之間都和香港明星謝霆鋒頗有些神似。「長頸鹿的小矮馬」在微博中評論說：「順豐快遞的謝霆鋒，『喊謝霆鋒來收件了』。」截至發稿前，這條微博被轉發了3200餘次。這麼帥的快遞員，不少網友表示還是第一次見，網友「jocyBB」說：「怪不得順豐這麼貴，原來都是明星收件。」網友「靜兒思語」說：「趕快下手，不然要被KFC搶走，去送餐了。」 ■《現代快報》



網友上傳的翻版「謝霆鋒」送快遞照。網絡圖片

## 「雙星伴月」罕見天象 明晚上演

據廣州五羊天象館預告，明日晚上，將出現「雙星伴月」的少見天象。如果天色晴朗，中國各地乃至北半球大部分地區，都可目睹到晚空中最明亮的三顆天體——彎月、金星和木星交相輝映。

專家24日解釋說，由於木星、金星一前一後、一東一西陪伴着月亮，因而叫「雙星伴月」。天文愛好者可借助數碼相機拍下這有趣景象。

近日，新月由西向東追趕着金星和木星。明日清晨6時，彎彎的娥眉月將追上金星；27日14時，月亮與木星相距最近。因而，在中國明日晚上觀賞雙星伴月最佳。屆時，月亮就在木星和金星的中間；木星在月亮的上面（東面），金星在月亮的下面（西面），金星比木星明亮。專家表示，各地在日落後30分鐘至90分鐘觀測最佳，觀測方位在西方偏北的低空。 ■中新社

## 明星名字當店名 逗樂之餘顯巧思

日前，網友「MrJOF」在微博中曬了一張名為「陳罐西式茶貨舖」的照片，該照片拍於廈門鼓浪嶼，並配文字說明「好想開一家張柏芝芝士蛋糕店」。不料這一微博引發又一輪造句熱潮，網友紛紛用明星名字為商舖起名，令人忍俊不禁。

網友造出的商舖名不計其數：謝霆鋒蜜店、阮經天雜誌社、蕭敬騰傢俱店、陳凱歌劇院、陳奕迅雷下載、周杰倫胎汽配店、趙本山貨舖、劉雲雲吞店、劉嘉玲食店、郭德綱材市場、蔡康永久牌自行車專賣、周華健身中心、高曉松花蛋加工廠……

有經濟頭腦的網友呼籲大家趕緊行動起來，用明星效應開個店。也有網友擔憂這樣是否會引發侵權問題。更多網友認為這只是當下興起的一種娛樂方式，有趣而已。 ■《新華日報》

## 離婚仍同住高房價催生蝸婚族

圍繞婚姻和高房價，閃婚、閃離、裸婚……一個個新名詞層出不窮。而今，「蝸婚」一族又在都市族群中不斷蔓延。曾經的愛人，走出婚姻圍城，卻又不得不住在一起，感情糾紛、經濟糾紛、孩子等因素，從而也有了更多無奈的掙扎。

一年來，已經離婚的沈佳和劉強仍然處於「同居」狀態，一邊試圖協商早日離開，一邊又不得不維持着這個非正常的家庭，在尷尬和磕磕中保持着「鄰里互助」的關係。

2008年，沈佳和劉強在杭州結婚了，在父母的幫助下，兩人在下城區朝暉街道買了一套101平方米的兩居室，首付30萬元，月還款2700多元。但結婚還不到兩年，兩人就因爭吵不斷而離婚了。

離婚的目的是為了獲得獨立的空間、自由的作息和隱私保障，可當他們的結婚證變成離婚證後，生活卻比以前更麻煩了。「房子是我們唯一的財產，房價已經翻了一番，現在還在不斷增值。」沈佳說，離婚後，房子成了兩人之間最大的問題，如果把房子賣了平分，「分到的錢，雙方都不夠再買新房，出去租房的話，壓力太大，還不如寄希望房價繼續漲。」

最終，雙方達成協議，「同居而住，分房而居」，蝸婚讓這一切變得富有戲劇性。沈佳表示，「離了婚繼續生活在同一屋簷下，這對神經的考驗可想而知。」每次下班，她想到要回她和前夫的那個家，步伐就越來越沉重。

如今，兩人終於就房子問題「約法三章」：房子暫時不賣，留着繼續升值；劉強搬出去住，雙方仍共同承擔月供；沈佳每個月多付1000塊「房租」；雙方任何一方隨時可以提出售賣房子，另一方應無條件答應，並配合辦理相關手續。 ■《浙江日報》



高房價促「蝸婚」族產生。網上圖片

## 重慶油菜花節3月開幕

香港文匯報訊（記者 王妍 重慶報道）記者23日從重慶第五屆油菜花節新聞發佈會上獲悉，2012重慶·潼南陳搏故里第五屆油菜花節將於3月3日開幕。此次油菜花節圍繞「花漾春天 香約潼南」主題，以油菜花為主要背景，小麥為配景，種植了半徑為118米的「太極圖案」，彰顯了陳搏文化中的「太極」元素。

據了解，此次油菜花節會有開幕式暨文藝晚會、旅遊項目推介、潼南旅遊文匯論壇等活動，姜育恆、阿朵、沙寶亮等演藝明星參加開幕式。



重慶潼南是著名的油菜花之鄉。香港文匯報重慶傳真

## 中國函數理論研究獲重要進展

1977年2月25日，中國科學院宣佈，數學研究所研究人員楊樂、張廣厚密切合作研究函數理論，在世界上第一次找到了函數值分佈論研究中兩個主要概念——「虧值」和「奇異方向」之間的有機聯繫；同時對這兩個概念的研究，也獲得了具有世界先進水平的重要成果。這一研究推動了函數理論的發展，受到國內外數學界高度評價。

楊樂、張廣厚運用毛主席的哲學思想，認真考察了國際上函數值分佈論的研究工作。在這個思想指導下，進行了深入的研究，終於發現「虧值」和「奇異方向」這兩個概念並不是孤立的，而是互相依賴的，它們之間存在着有機聯繫。這樣就把這兩個長期分割的研究領域辯證地溝通起來了。

楊樂、張廣厚是1962年從北京大學畢業後進入中國科學院數學研究所的。我國一些老數學家認為他們的研究成果「具有獨創精神」，為函數值分佈論提出了一些新的研究課題。



楊樂和張廣厚研究函數理論獲得重要成果。